

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СУББОТА
17
И Ю Н Я
1972 г.
№ 49 (2665)
Год издания XXXI

ЗАВТРА—
ДЕНЬ
МЕДИЦИНСКОГО
РАБОТНИКА

В ТВОИХ РУКАХ ЖИЗНЬ!



Любовь Федорвна Захарова трудится на Камчатке уже около 12 лет. Сейчас она — старшая медицинская сестра детского с. Эссо. Ее пациенты — дети. Заботливо обслуживает их Любовь Федоровна.
На снимке: Л. Ф. Захарова.

Будь такой всегда!

Работает долгое время в нашей районной больнице невысокого роста, добрая, славная женщина Фаина Федоровна Кузнецова. Приходишь к ней в кабинет и всегда удивляешься, сколько тепла и доброты отдает эта хрупкая женщина каждому больному.

Если человек пришел к ней, никогда она не отправит его обратно, если даже и время на исходе. И маленького пациента она уговорит, и взрослого успокоит.

Хочется пожелать Фаине Федоровне крепкого здоровья, большого счастья в личной жизни и быть всегда такой, какой она есть.

Т. БЫСТРОВА.



БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Болезнь часто делает человека раздражительным, обидчивым. Это в первую очередь относится к детям. Поэтому педиатру — врачу, лечащему детей, приходится быть особенно внимательным, терпеливым, обходительным.

Кому не известно, с какой тревогой, а подчас и с ужасом воспринимают ма-

лыши шприц, а потом уже, изведав боль укола, и другие медицинские инструменты. Ребенка надо уговорить посидеть немного спокойно, одобрить лаской. Все это умеет делать педиатр районной больницы Софья Константиновна Свиначенко.

Говорят, что каждый может ошибиться — музыкант взять не ту ноту, токарь сделать бракованную деталь, хлебороб запутаться в правилах севооборота и так далее. А вот врач обязан работать без ошибок. Он не имеет права делать их. Такая это профессия.

Любая профессия требует призвания. И никак не обойтись без него врачу. Софья Константиновна отзывчива к горю других. Может быть за это ее уважают у нас в селе. Не было случая еще, чтобы Свиначенко отказала в помощи. Правда, это — долг каждого врача. И все-таки, она делает это доброжелательно, умело, вообще, с душой. Так и хочется сказать ей «спасибо» за ее нежные руки, отзывчивое сердце, за здоровье наших дорогих малышей. В. АДУКАНОВА.

СЛОВО ЛЕЧИТ

Врач — профессия особая. И не только в силу своего большого значения для жизни человека. Каждый работник медицины должен быть психологом, ибо он имеет дело с людьми.

Представьте на миг такую картину. Пришли вы на прием, врач осмотрел вас, покачал головой и произнес: «Да, сударь, положение ваше тяжелое». И вы, убитые такими словами, почувствуете себя еще хуже.

Но как мы благодарны людям в белых халатах,

когда слышим слова утешения, одобрения, пусть даже боль заставляет морщиться.

Да, теплое сочувствие, внимание доктора многое значат для больного.

Это я проверил на себе. Два дня маялся с зубом, потом на смелился, пришел в поликлинику. И хоть боль, как говорят, адская, а услышал шипение бормашины и задрожал. Больше всего на свете боюсь этой «буровой» техники. И так кстати ободрил меня заботливый голос врача Мар-

гариты Федоровны Захаровой.

— Не бойтесь, боли вы не почувствуете, я только немножко вскрою нерв.

Правда, боль была. Но участие врача помогло мне.

И от других, лечивших зубы, я не раз слышал теплые слова о Маргарите Федоровне.

— Вырвет зуб и не почувствуешь — с радостью произнесла одна моя десятилетняя знакомая.

Хорошо, когда попадаешь в такие заботливые руки. Руки врача с отзывчивой душой.

Г. СОЛОДИКОВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял Постановление по вопросу о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. В нем, в частности, говорится о необходимости повести решительную борьбу против пьянства и алкоголизма, разработать конкретные мероприятия по широкому развертыванию массо-

во-политической и культурно-воспитательной работы в коллективах и среди населения по месту жительства, усилению противоалкогольной пропаганды, повышению эффективности общественного и административного воздействия на лиц, злоупотребляющих алкоголем. ТАСС.

ОНА НУЖНА ЛЮДЯМ

Под стук вагонных колес думалось хорошо. Казалось, они подкачивают тебе «так... так... так...». Можно молча и поспорить — а все ли так, может где и виновата? Но длинная дорога, деловитая вокзальная толчага отвлекали от навязчивых грустных воспоминаний. Была любовь, большая всепрощающая, но судьба ей в самом начале жизни не попустилась на испытания. — Слюжишь ли? Не надломилась? Узнала, что такое тоска, плотная, обвслакивающая. Не слюжила бы — помогли работа и учеба. Дежурство по 18 часов и учеба без отрыва от производства на фельдшерско-акушерском отделении.

Уже седьмые сутки пути. Скоро Хабаровск. Оттуда молодых медиков должны направить на место работы. Девушек трое. Особенно ей близка Аннушка. Хорошо бы попасть хотя бы в один район. В Хабаровске девушкам предложили на выбор или Курилы, или Камчатку. Так Евгения Васильевна Николаева и Анна Ивановна Калеева оказались в Эссо. Сейчас они уважаемые люди, медки с большим стажем. Двадцать три года стоят они на страже здоровья лю-

дей. Обе они с душой относятся к своему делу, не жалеют сил и времени для общественной работы. Евгения Васильевна — секретарь партийной организации районной больницы, член райкома партии.

А начиналось все так. 1949 год. Тваян, дворов десяти-пятнадцатилетняя. До сих пор помнит Евгения Васильевна, с какой тревогой за ее судьбу встретила в своем крохотном медпункте первую роженицу. Это была Ефросинья Пегровна Сидоренко. Тогда она благополучно родила дочь Валю.

В январе 1972 года Валюша стала матерью. Я у нее приняла здорового крепенького сына, рассказывает Евгения Васильевна.

Через семь лет Евгению Васильевну переводят в Лаучан заведовать фельдшерско-акушерским пунктом. Десять дней добиралась на собачках. Небольшое село. Основные жители — эвены. Евгению Васильевну жители неоднократно избирают своим депутатом в сельский Совет. И часто бывало так: на прием приходили к ней не только больные, но и те, которые нуждались в совете, кото-

рым нужна была ее помощь. Подворные обходы, работа с женщинами (приходилось учить готовить, стирать, шить, ухаживать за новорожденным, больными) заполняли все время.

Трудности встречались разного характера. Евгения Васильевна вспоминает:

— Однажды в Тваяне прибегает ко мне Надя Адуканова. Она была комсомолкой, заводилой молодежи. Прямо с порога и говорит: Евгения Васильевна, скорее бежим к нам, Анисья рожает! Только быстрее собирайтесь, а то опоздаем, мама уже побежала за бабкой. Надо было торопиться, чтобы прийти к роженице раньше бабки-повитухи, к услугам которой все еще прибегали местные женщины. Подбегаем к дому, а дверь закрыта на крючок. Из избы доносятся стоны. На наш стук никто не отзывался. Наконец Надежде удалось сорвать крючок... Роженице была оказана необходимая помощь.

Так день за днем проходили годы. Участковая работа обязывала многое знать, следить за новинками. Евгения Васильевна искала ответы на

возникающие вопросы в медицинских справочниках, журналах. Ездил на специализацию. Потом Евгения Васильевна предложила работу в Анагаа.

Сейчас Николаева — акушер районной больницы. Приветливая и внимательная. Ей охотно несут свои тревоги, подчас и страхи, будущие матери и всегда уходят от нее успокоенные, в благополучном исходе. Около пятисот малышей приняла за эти годы Евгения Васильевна. Если их всех собрать вместе, то наверняка не нашлось бы помещения, чтобы разместить их. Самым старшим уже двадцать три, а самые молодые... день их рождения может быть и сегодняшним числом.

Мы в родильном покое районной больницы. Евгения Васильевна с гордостью показывает свои владения: предродовая, родильная палата, душевая (пока не подвели воду). Здесь один из участков ее работы. Наблюдение за состоянием будущей матери, роды — это полдела. После родов еще месяц мать и ребенок находятся на попечении акушера. Работы много. Может быть

поэтому есть еще в работе, к сожалению, слабые места — так не удастся вовремя взять на учет беременных женщин, добиться регулярного посещения ими консультаций.

Почти четверть века в одном районе. На глазах Евгения Васильевна меняется быт коренных жителей, поднимается экономика, повышается культура национального района. И в этом — огромная заслуга отличников здравоохранения СССР Антонины Васильевны Крысевич, Надежды Сергеевны Емельяновой и многих других рядовых медицинских работников. Каждый из них достоин самых теплых слов за свой самоотверженный труд, за ту любовь, которая согревает больных, ставит их на ноги.

— Евгения Васильевна, поступила женщина, — говорит подошедшая санитарка. Николаева заспешила в родильное отделение. Там нужна ее помощь.

Многие матери будут с благодарностью рассказывать своим детям о простой, скромной женщине акушерке Евгении Васильевне Николаевой.

З. ДОЛГАН.